
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ
ТА ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ

Р І Ш Е Н Н Я

від 25 січня  2023 року                                                             № 152/3

Про проект Закону України
(реєстр. № 8290 від 19.12.2022)

Комітет з питань екологічної політики та природокористування розглянув, 
відповідно до предметів відання, проект Закону про внесення змін до деяких 
законів України щодо вдосконалення державного регулювання продовольчої 
безпеки та розвитку тваринництва (реєстр. № 8290 від 19.12.2022), внесений 
народним депутатом України Гайду О.В. та іншими народними депутатами 
України.

Метою законопроекту, як зазначено у пояснювальній записці, є 
удосконалення чинного законодавства у сфері безпечності та якості харчових 
продуктів, кормів, здоров’я та благополуччя тварин і його гармонізації з 
законодавством Європейського Союзу, належне виконання міжнародних 
зобов’язань України.

Для досягнення мети законопроекту пропонується гармонізувати та 
привести законодавство України у відповідність до законодавства Європейського 
Союзу щодо: 

організаційно-правових засад державної реєстрації використання тверджень 
про зниження ризику захворювань – у відповідності до вимог Регламенту 
Європейського Парламенту і Ради (ЄС) № 1924/2006 від 20 грудня 2006 року щодо 
тверджень про поживну цінність та користь для здоров’я, які зазначають на 
харчових продуктах;

зазначення обов’язкової інформації про харчові продукти для споживача – 
у відповідності із Регламентом Європейського Парламенту і Ради (ЄС) № 
1169/2011 від 25 жовтня 2011 року про надання споживачам інформації про 
харчові продукти, про внесення змін до регламентів Європейського Парламенту і 
Ради (ЄС) № 1924/2006 та (ЄС) № 1925/2006 та про скасування Директиви Комісії 
87/250/ЄЕС, Директиви Ради 90/496/ЄЕС, Директиви Комісії 1999/10/ЄС, 
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Директиви Європейського Парламенту і Ради 2000/13/ЄС, Директиви Комісії 
2002/67/ЄС, Директиви Комісії 2008/5/ЄС та Регламенту Комісії (ЄС) № 608/2004.

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України надало 
наступні зауваження та пропозиції до законопроекту. 

Законопроектом передбачається викладення у новій редакції статті 6 Закону 
України «Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових 
продуктів», якою до повноважень центрального органу виконавчої влади, що 
забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері охорони здоров’я, 
зокрема, віднесено повноваження стосовно затвердження вимог щодо 
використання пестицидів під час первинного виробництва продукції, призначеної 
для виробництва дитячого харчування, харчових продуктів для спеціальних 
медичних цілей, харчових продуктів для контролю ваги та максимальних рівнів 
залишків пестицидів у таких харчових продуктах. 

Необхідно зазначити, що частиною першою статті 12 Закону України «Про 
пестициди і агрохімікати» (далі – Закон), який регулює правові відносини, 
пов'язані з державною реєстрацією, виробництвом, закупівлею, 
транспортуванням, зберіганням, торгівлею та безпечним для здоров'я людини і 
навколишнього природного середовища застосуванням пестицидів і 
агрохімікатів, визначає права і обов'язки підприємств, установ, організацій та 
громадян, а також повноваження органів виконавчої влади і посадових осіб у цій 
сфері, передбачено, що при застосуванні пестицидів здійснюється комплекс 
заходів відповідно до регламентів, встановлених для певної ґрунтово-кліматичної 
зони, з урахуванням попереднього агрохімічного обстеження ґрунтів, даних 
агрохімічного паспорта земельної ділянки (поля) і стану посівів, діагностики 
мінерального живлення рослин, прогнозу розвитку шкідників і хвороб. При 
цьому, статтею 1 цього Закону встановлено, що регламенти застосування це 
сукупність вимог щодо застосування пестицидів. 

Враховуючи вищевикладене, пропонується уніфікувати термінологію 
законопроекту стосовно терміну «застосування» пестицидів, а не «використання», 
а також, з метою уникнення неузгодженостей при застосуванні актів 
законодавства, більш детально передбачити випадки при яких суб’єкти 2 
господарювання повинні дотримуватись вказаних вимог та визначити мету їх 
затвердження. 

Законопроектом пропонується внести зміни до Переліку документів 
дозвільного характеру у сфері господарської діяльності, затвердженого Законом 
України від 19.05.2011 № 3392-VI (далі – Перелік), зокрема, виключити пункт 54, 
а саме дозвіл на проведення заходів із залученням тварин, який не передбачений 
Законом України «Про ветеринарну медицину». Проте дозвіл на проведення 
заходів із залученням тварин передбачений абзацом четвертим статті 301 Закону 
України «Про захист тварин від жорстокого поводження». 

З урахуванням викладеного та з метою недопущення безконтрольного 
використання тварин у відповідних заходах із їх залученням, пропонується не 
виключати пункт 54 Переліку та передбачити, що дозвіл на проведення заходів із 
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залученням тварин, визначений Законом України «Про захист тварин від 
жорстокого поводження». 

Також, законопроектом вносяться зміни до статті 64 Закону України «Про 
державний контроль за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, 
побічні продукти тваринного походження, ветеринарну медицину та 
благополуччя тварин» в яких використовується термін «забитих на полюванні». 
Вважаємо за необхідне використовувати термін «добутих у процесі полювання», 
що буде відповідати термінології, наведеній у Законі України «Про мисливське 
господарство та полювання». 

Враховуючи зазначене, звернуто увагу, що аналогічні зауваження щодо 
заміни терміну «забитих на полюванні» на термін «добутих у процесі полювання» 
стосуються загалом Закону України «Про державний контроль за дотриманням 
законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного 
походження, ветеринарну медицину та благополуччя тварин».

Міністерство освіти і науки України звернуло увагу на необхідність 
приведення термінології законопроекту у відповідність до законів України «Про 
наукову і науково-технічну діяльність» і «Про науково-технічну інформацію», 
зокрема  потрібно замінити термін «навчальні заклади» на «заклади освіти».

Всеукраїнською спілкою громадських організацій «Асоціація зоозахисних 
організацій України» відмічено, що запропоноване законопроектом  визначення 
терміну "благополуччя тварин" відрізняється від визначення терміну у Законі 
України "Про ветеринарну медицину" № 1206 від 04.02.2021, у якому наведено 
його більш повне визначення. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за 
днем його опублікування, та вводиться в дію через один рік з дня припинення або 
скасування воєнного стану, крім абзаців четвертого та п’ятого підпункту 1.4 
підпункту 1, підпункту 5, підпункту 11.47 підпункту 11 та абзацу четвертого 
підпункту 12 пункту 10, а також пункту 11 цього розділу, які вводяться в дію з дня 
набрання чинності цим Законом; підпункту 1 (крім абзаців четвертого та п’ятого 
підпункту 1.4 підпункту 1) пункту 10 цього розділу, який набирає чинності та 
вводиться в дію через два роки з дня опублікування цього Закону. То ж немає 
сенсу вносити інше визначення цього терміну, тим більше, якщо воно не передає 
всю повноту змісту.

Крім того, законопроектом передбачається, що видача ветеринарних 
сертифікатів, свідоцтв, карток, ветеринарних паспортів не буде адмінпослугою. 
Проте наразі видача ветеринарних паспортів, зокрема міжнародного зразка для 
перевезення собак та котів (в тому числі в країни Європейського Союзу) є досить 
актуальним і нагальним питанням, адже багато людей шукають за кордоном 
прихистку, втікаючи від наслідків воєнної агресії росії. Видача міжнародних 
ветеринарних паспортів (зокрема на собак та котів) є адміністративною послугою. 

Враховуючи викладене, Комітет вирішив:
1. Рекомендувати Комітету з питань з питань аграрної та земельної політики 

внести на розгляд Верховної Ради України пропозицію проект Закону про 
внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення державного 
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регулювання продовольчої безпеки та розвитку тваринництва (реєстр. № 8290 від 
19.12.2022), внесений народним депутатом України Гайду О.В. та іншими 
народними депутатами України, за результатами розгляду в першому читанні 
прийняти за основу з урахуванням зауважень, викладених у вмотивувальній 
частині.

2. Рішення направити до Комітету з питань аграрної та земельної політики.

Голова  Комітету                                                            О. БОНДАРЕНКО 


